2.

KoHTponbHbie paboTtbi

Bapuant 1
KoHTponbHas pa6ora N2 1
Tema. HatypanoHble Yucna

3anumuTe nudpaMye YHCII0:

1) nATHAECAT IMIECTh MHJLIMAPAOB YeTHIPECTa BOCEMbIOCAT
TPH MHJJIMOHA JeBATHCOT CEMbJAECAT NBE THICAYH TATHOOP
CeMbIEeCAT ABa;

2) CTO TPH MHJ/JIMOHA IIECTHAECAT CeMb THICAY ABAALATR
nsTh;

3) TPHALATE AeBATH MHJIIHADAOB BOCEMb MUJLJIMOHOB L@
CTHAANATH THICAY.

CpasHure uncaa:

1) 2386 u 2 412;

2) 18 324 506 u 18 324 511.

Haueprure KOOPAWHATHBIN JYY H OTMETHTE HA HEM TOUKN,
cOOTBeTCTBYIOIMMUe uncaam 1, 3, 7, 12.

Hayeprute orpeaok MK, nnuHa koroporo passa 7 cM 4 MM,
OTMeThTe HAa HéM Touxky £. 3anmuiuuTe Bce 06pa30BABLING
CA HA PHCYHKE OTPE3KH M M3MepbTe MX JJIWHEIL.

Touka C npunagnexur orpesky AK, AC = 14 ¢m, oTpeaor
CK ua 28 cm Gonbiue otpeaka AC. Halizure anuny orpess
xa AK.

Sanumure UADPY, KOTOPYID MOMKHO HOCTABUTL BMECTO
3Bé3ouKH, uTobnl 06pasoBanochk BepHOe HEPABEHCTBO
(paccMOTpHTE BCe BOZMOJKHEIE CaAy4an):

1) 4 68* > 4 687;

2) 2 T*3 < 2 746.

Ha otpeake AB nnuao# 23 cM orMernan Touku C u D Tax,
gro AC = 15 cM, DB = 12 cm. Yemy paBHa ANuHA O0Tpea-
ka CD?

Cpasunre:

1) 4 xm u 3 867 m;

2) 502 kr u 5 1.
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KoHTponbHan pa6ota N? 2

Tema. ChoXeHue U BblYUTaHUE HaTypanbHbIX YUCen.
Yucnosbie U GYKBEHHbIE BbIPaXKEHUA.
dopmynsl

Beruncoure:
1) 631 479 + 79 853; 2) 17 200 314 - 4 386 253.

B nepssiii gens cobpann 32 Kr JIEKAPCTBEHHBIX pacTeHui,
470 na 13 kr Gosblne, yeM B0 BTopoil. CKOJBLKO KHaorpaM-
MOB JIeKAPCTBEHHBIX pacTeHMii cobpaiy 3a asa aua?

BrinosauTe caoeHEue, BpOupas yAaoOHLIA IOPAJOK BhI-

YU CIIeHHI!
1) (354 + 867) + 646; 2) 182 + 371 + 429 + 218.
IlpoBepbTe, BEPHO JIX HEPABEHCTBO:

3 000 — (1 642 — 738) = 4 316 — (1 637 + 519).
Haiianre sHavenne m no gopmyse m =45 — 4n npun = 7.
Vnpoctute Bripaskesne 378 + x + 122 u naiijure ero 3Ha-
yeHMe npH X = 254,

Breruucaure:

1)4m 76 cm + 3 M 48 cm; 2) 8 mun 24 ¢ ~ 4 mun 36 c.
HaitauTe 3HaYeHne BHIPAXKEHHsA, BLIOMpas yaobusiil mopsa-
[OK BbIYMCIICHWI!

1) (918 + 692) — T18; 2) 343 - (143 + 96).

KoxTponbHas pa6ora N¢ 3
Tema. YpaBHeHue. Yron. MHOroyronbHWKH

BanumuTe BCE YIJki, M300paKEéHHbIe
Ha pucynke 85. HamepsTe yron SNK.
Ilocrpo¥iTe:

1) yron APR, rpagycuas mepa KOTO-
poro pasea 152°;

Puc. 85

4 i
_SL/K
|

2) yron BOC, rpaaycuast Mepa KOTO- M N
poro paBha 74",

Pemnre ypaBHeHue:

1)44 +x=T1; 2) 372 — x = 235.



4.

'

KowTpontHuie padots — = g

|
OxHa CTOpPOHA TPEeyroabHMKA paBHa 6 cM, BTOpas =

B 4 pasa JUIMHHEee IepBoii, 4 TPeThA — Ha 3 CM Kopoye BTO*
poii. Beiuucaure nepuMerp TpeyroJbHMUKA.

Pemure ypaBHeHHeE:

1) (x + 74) - 91 = 35; 2) 54 - (x - 19) = 38.

W3 Bepmunsl npsmoro yraa AOB
(puc. 86) mposenens asa ayua OC | P
n OD rak, uro ZAOD = 74, A

£ZBOC = 66°. Boiuncaure BeJIMYHHY (&

yraa COD. D
Kaxoe 4uciao HANO TOACTABHTH BMe-

CTO @, YToOBl KOpHEM ypaBHEHMS O B
41 - (a + x) = 16 6®110 yncao 17?

KoHTponbHana pa6ora N2 4

Tema. YMHOXEHUE W JeNeHHe HaTypanbHbiX Yucen.
CBOHCTBA YMHOXEHUS

Buiumcanre:
1) 28 - 3 245; 3) 16 632 : 54;
2) 187 - 408; 4) 186 000 : 150.
Haiinure 3HayeHNe BRIPDAIKEHHS!

(23 - 34 + 338) : 16.
PemuTe ypaBHeHHe:
1)x:16=19;
2) 336 : x=14;
Haitpure 3Havyenne BeIpakeHms Haubosee yaobHBIM CIO-
cobom:
1) 4 - 86 - 25;
2) 839 -125;
3a 5 reospuk u 7 pos samnaruiau 440 p. Ogua reos3guka
crouT 32 p. KakoBa meHa oJgHo# poasi?
W3 oHOro nyHKTa OAHOBPEMEHHO B IPOTHBOMOMOMKHBIX HA-
OpaBjeHHAX OTIPABMIKCH Berocuneaucr u newexon. Ile-
mIeXOoJ ABUTAJICA CO CKOPOCTBIO 3 KM /4, & BeJIOCHIEeIUCT —
co cKOopocThIO B 4 pasa Doabmedt. Kakoe paccrosane dyaer
MEXAY HUMH uepes 2 4 HOCJIe HAYAJA ABHIKeHus ?

3) 16x — Tx = 612.

3) 78 - 43 + 43 - 22.
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7.

Bapwant 1

CKONBKHMH HY/1iMH OKaHYMBAETCA NPOH3BeJeHHe BCeX
HaTypanabHBIX yucea ot 12 po 40 BKJIOUHTENBHO?

KoHTponbHas pa6ora N2 5

Tema. [lenexue ¢ ocrarkom. Maowaas NPAMOYro/ibHAKA.
NpamMoyronbHbiik Napannenenuneg U ero 0GbEM.
Kom6uHaTopHbie 3afadm

BullloJHHATE fieJIeHHe C OCTATKOM!

437 : 12.
OzHA CTOPOHA NMPAMOYTrOJbHUKA PABHA 54 cmM, coceaHAA —
B 3 pasa mensiue. Hafigure miomans NpAMOYroJbHHKA.
BrruseamuTe o0bEM ¥ MJIOMALb MosepxHocTH Kyba ¢ ped-
pom 6 am.
IInpuHa IPAMOYTOJLHOIO Napaje/ienunesa pasHa 18 cM,
nauHa — HA 12 cM Gojblle MMPHHBI, BHICOTA — B 5 pas
MEeHbIIe JUIHHBI. BoiurcnuTe 00bE€M napasenenunesia.
Yemy PaBHO fe/UMOe, ecay AejNTe/lb PABeH 7, HeNoJHOe
yacrHoe — 9, a octarox — 47
Tone npaMoyroabsHOU (GopMel HMeeT NJI0LAaNnb 72 a, ero
aauaa — 90 M. Beruueanre nepuMerp HOJIsA.
BanEmuTe BCe TPEX3HAUHbIE YMCJA, ANA 3anUCH KOTOPBIX
menoabayoTes Toasko mudpst 0, 1 1 5 (madpet He MOTyT
MOBTOPATHCH).
CymMa aauH Beex péfep NPAMOYrOJBHOrO MapaiesienH-
nema pasHa 96 cm, 1Ba ero M3MepeHHs — Temn 12 em.
HaiiguTe TpeTse H3MepeHUe napajiesennnesa.

KoxTponsHas pa6ora N¢ 6
Tema. O6bIKHOBEHHbIE APO6H

CpaBHHUTe umCaa:
18, 3

14
Lk — 1 -3
RETIETE Ly
7 1 26
kA 26 4 1.
R T Hhu ™
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KoHTponbHble pa6oTol

2.

BrimosnuTre AedcTBUA:

19 16 17 8

1) =2+ 22 _ =L, _°.

)28+28 28 ° 3) 1 17’
11 5 3 5 o8

N4—=-22+1>; 2_22

) 14 214+114’ 4)49 29'

Y manpumxa umeerca 28 Terpajelt, U8 HUX % COCTaBJIAIOT

TeTpazu B KiaeTKy. CKOJBKO TeTpajell B KJETKY €eCTh
y Majgbpuuxa?

B cagy pactyr 36 s610HB, UTO COCTaBIAET 4 BCEX JiepeBb"
eB. CKOJIbKO JIepeBheB PACTET B cany? 9
IIpeoGpasyiiTe B cMeIIaHHOE UMCIO APOOH:

7 35
1 . -
)i DT
TypucT MIaHUPOBAJ B IIEPBBIH JeHbL IPOUTH % MapIpy-
Ta, BO BTOPOH JeHb — 16—7 MapuipyTra, a B TpeTHu#d — % .

CMOeT M OH PeaJIn30BaTh CBOM IIaH?

Haiigure Bce HaTypabHLIE 3HAUCHUA X, IPU KOTOPHIX BEp-
HO HepaBeHCTBO:

X
9
Haiigure Bce HaTypalbHbBle 3HAUEHHUS d, IPH KOTODBIX

8 4
1-< -,
9<9°2%

Ipobb OyaeT HenpaBUJIBLHOMH.

3a—-5

KoHTponbHasa pa6ota N? 7

Tema. NoHATHE O AECATUYHON APOOH.
CpaBHeHue, OKpyriaeHue, cnoXeHne u BbluuTaHue
AEeCATUYHbIX apoben

Cpasuure:

1) 19,4 u 19,398;
Oxpyraunre:

1) no mecarwix: 6,786; 0,53924;
2) no cornix: 13,421; 0,3659.

2) 0,5384 u 0,539.
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BeinmonaHuTe AefCTBUA:

1) 6,67 + 24,793; 3) 12 - 6,256;

2) 88,17 — 8,345; 4) 10,4 - (0,87 + 3,268).
CKOpOCTh TeIUIOXO0Za IPOTUB TeUeHHA DEKH paBHA
24,8 KM/4, a CKOPOCTh TEUEHUI — 2,6 km/u. Hajigure
CKOPOCTDb TEIIOXO0/a 110 TeYeHUIO PeKH.

Brrumennure, 3alKMcaB JaHHbIe BEJIMYWHEBI B METPaX:

1) 23,4 m — 82 c™; 2) 3,4 m + 630 cm.

JloMaHas COCTOMT M3 TPEX 3BeHbeB. [IIMHA [IePBOTO 3BeHA
paBHa 7,4 cM, 4TO Ha 2,7 cM MeHbIle JJINHBI BTOPOrO 3Be-
Ha ¥ Ha 3,8 cM 6Gosbploe AJUHBI TPeThero. 1eMy paBHA JJIH-
Ha JOMAaHOMH?

Hamumure TpPU UHCIA, KaK/oe M3 KOTOPHIX GoibIre
6,44 n mensnie 6,46.

Kaxue nudpbl MOMKHO IIOCTABUTE BMECTO 3B63J04YeK, YTO-
651 06pa30BajiOCh BePHOE HEPABEHCTBO (B TIpaBoiil U JeBOK
yacTAX HepaBeHCTBA 3BE3JOUKOM 0603HaYEHA OQHA U TA XKe
nugpa):

1) 0,%3 > 0,5%; 2) 0,%4 < 0,4%7

KontponbHas pa6ota N2 8
Tema. YMHOXEHHUE U feneHne AeCATHYHbIX apo6en

Brruucawnre:
1) 6,25 - 3,4; 3) 24,1 : 1 000; 5) 7,31 : 3,4;
2) 32,291 - 100; 4) 7 : 28; 6) 18 : 0,45.

Haiigure 3HaYeHVe BEIPDAXKEHUA:

(20 - 22,05 : 2,1) - 6,4 + 9,2.
Peminte ypaBHEHUE:

6,4 (y — 12,8) = 3,2.

PaccrosHue Me)KAy ABYMdA CélaMu DaBHO 156,3 kM. Us
9TUX CEJ ONHOBPEMEHHO B OJAHOM HAIDaBJEHHM BbleXaJl
IPYS0BUK ¥ BEJOCHIIEMCT, NPUYEM BeJOCHIEAUCT exal
prepeau. Yepes 3 4 mocJie Hayasta ABHMIKEHNS IPYSOBUK N0~
rHaJ] Bejocumeancra. Kaxoit 661718 CKOPOCTh BEJIOCHIIENN-
¢Ta, eCJaH CKOPOCTh rpysoBuKa 64,5 KM/u?
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Kourponshuie paBorb

2.

Bribepure cpeau uucen 2; -3; 0; %; -5,6; 9,1; 161—§; 28;
.11,
23; 13 .

1) HaTypanbHbIe;

2) nenwie;

3) moNoKHTeNLHBIE;

4) nesibie OTPHOATENLHBIE;
5) npobHble oTpHIATEILHEIE.
CpaBHuTe uncaa:
1) -5,8 u 2,4;
Buraucnure:

2) -3,4 n -3,8.

D4+ 136~ 15645 2[5k
Haiiaure sHayenue x, eciu:

1) —x=-16; 2) ~(-x) =94,

Pemure ypasrenue:

1) [ =2,8; 2) | = -1,6.

Haiinure Hauboabmiee nmenoe smaueHume X, IIPH KOTOpOM
BEPHO HEePaBeHCTBO X < —12.
Kakyio nudpy MOKHO NOCTABHTH BMECTO 3BE3JIOYKH, YTO-
Obl MOMYYHIOCH BePHOE HEPaBeHCTBO (PACCMOTPHTE Bee
BO3MOXXHbIE CIyuau):

~9,6%8 > -9,627?

Haiigure aBa umcna, Kamjoe 3 KOTOPLIX Goabine _l% , HO

2
CeHBITe —— .
MeHbINE —- 0

KoHTponbHas pa6ora Ne 8
Tema. CnoxxeHue U BblYMTaHUE paunoHanbHbIX Yucen

BrinonruTre peitcTBus:
1) 3,8 + (-7,3);

2) -6,4 +10,2;

3) _4'6 + ('519);

5) 2,8 - 5,3;
6) -19,6 - 4,6;
7) 6,6 - (-12,3).

4) -7,6 + 7,6;

Pemnre ypasnenue:

1)T+x=4; 2) -24 - y = -16.
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Bapuant 1

Haitgure sHayeHHe BEIDAXKeHHA:
1) -36 + 69 + (-17) + (-42) + 32;
2) -8 -(-12) - (-7) + 12 -20;

3 1 5
3) 22—(—15)4’( 36).
Yupocrure suipaykenne 8,19 + a + (-5,8) + (-3,19) + 5,8

3
U HalJUTe ero sHaYeHue, ecJH 4 = —27 %

He BrimonHAA BeIUMCIEHUH, CPaBHUTE:

1) cymmy umcen —6,78 u —9,24 u uxX pasHOCTS;

2) cymmy uucen —25 u 43 u cymmy uncen —-95 u 88,

OrBer oBocHyiiTe.

CKOJNBKO NHEeJBIX YMCEeN PACHOOJIOKEHO HA KOOPAMHAT-
HOM nmpaAMol Mexay yucaamn —34 u 36?7 Yemy pasna ux
cymma?

Pemure ypasuenue [y — 4| = 5.

KoHnTponbHas pa6ora N? 9
Tema. YMHOXEHHE U AeneHne pauuoHanbHbIX Yucen

BeinmosiruTe peitcreus:

3 1),
2) -63. ('IE )
3) 19,68 : (-0,8);
4) 16,32 : (-16).
YnpocTHTe BeIpaXKeHHe:
1) -2,4a - (-5b); 3)a+(a-10)- (15 + a);
2)9a - a—-8b + 3b; 4) -4(b - 4) + U(b + 2).
HaiignTe 3Ha"eHHe BhIpaXKeHus:
(-3,25 - (-1,75)) : (-0,6) + 0,8  (-7).
Yunpoerure suipaxenne —0,6(1,65 — 5) - (2,95 — 8) — 4(4 -
— 1,5b) u BeIuBCAMTE ero 3Havenue npu b = —% :
Yemy paBHO 3HaYeHMe Buipaxennsa 4(5x - 3y) - 6(3x — y),
ecam 3x —y = 2,17
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KoHTponbHbie pabors: —

Ecsn B HekoTOpOIt fecaTHuHOM Apobn NepeHecT 3anaTymn
BOpaBO Ha OAHY uudpy, To oHa yBequuYHTCH Ha 65,88,
Haiigure s1y apobb.

KoHTponbHana pa6ora N2 9
Tema. CpegHee apudmetuyeckoe. MNpoueHTbl

Haliaure cpennee apndmerudeckoe uncen 36,2; 38,6; 37;
39,3.

B rabyne 300 nomageit, 3 uux 36 % cocraBiasioT BOpO*
Hble. CKOJBKO BOPOHBIX Jomazneit B rabyne?

B nome 51 aByxKOMHATHAS KBapTHpa, YTO COCTABAET
17 % Bcex kBapTHp. CKOJBKO KBADTHD B AoMe?
Asromobuas exan 3 4y co ckopocrsio 58,4 KM/u u 4 9co
ckopocThio 61,2 km/u, Halizure cpearion cKopocTs asTo-
MOOHMJIA HA BCEM IMyTH.

B cronosyio saseasin 150 kr osomeit. Kamnycera cocrasnana
48 % Bcex osomeit, MopkoBb — 24 %, a kaprodens — oc-
rasbHoe. CKONBKO KHMJIOrpaMmMoB Kaprodens 3saBesny
B CT0/10BYI0?

3a nepebiit MecAn oTpeMonTHpPOBanH 65 % goporu, 3a BTO-
poit — 60 % ocraBmerocs, a 3a TpeTHit — OCTAJNBLHBIO
28 kM. CKONBKO KHJIOMETPOB JOPOrM OTPEMOHTUPOBAIY 38
TpH Mecsina?

KoHTponbHasa pa6ora N2 10

Tema. OGo6WeHne 1 CUCTEMATUIAUMA SHAHWA YHALMXCA
N0 Kypcy matemMaruku S knacca

Haiiaure sHAUeHHEe BHIDAYKEHHUA:
3,17+ 0,77 : 1,4) - 3,5 — 4,216.
IToean mpomeén 168,3 kM 3a 3,4 4. CronbKo KHJIOMETPOB
OH NpoiAéT 3a 5,8 4 ¢ TOH e CKOpoCcThIO?
Pemnure ypaBHenue:
7,2x - 5,4x + 0,46 = 1.
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Bapuant 1

Jnura npsiMoyroasHOro mapaigenenwnejsa pasHa 80 c.
Ero mupnaa cocrasisier % quuasl U 40 % BbicoTh, Boi-

YHCAUTE 00BEM IapasuleNelnunea.
Hajinure 3HAYEHUE BhIPAKEHUA:
12 ) 3
83==4+2—|+]|42-2=|:4.
3 (317 217] [ 5)
Korma aBromobuas npoexan 0,2, a sarem emé 0,15 Bcero
OyTH, TO OKA3aJ0Ch, YTO OH NMpoexas Ha 18 KM MeHbIITe mo-
JIOBHHBI IIYTH, KOTOPEIA Tpebfosasnock npoexars. CKoOABKO
KHJIOMETPOB J0J3KeH OblJI IpoexaTh aBTOMOOHIL?



